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Kecskemét.
A Magyar Gazdaszövetség június 22-: 

nagygyűlése rátereli az egész ország fi­
gyelmét az ország egyik legnagyobb sxin- 
magyar városára: Kecskemétre.

Nincs az országban egyetlen - egy 
város sem, amelyikre úgy rá lehet mon­
dani, mint Kecskemétre, hogy minden 
izében gazdaváros.

Van viiágzó ipara és kereskedelme 
is, ámde ez a két közgazdasági tényező 
Kecskeméten túlnyomó nagy részben a 
mezőgazdaság szolgálatában áll. Mind a 
három tényezőnek barátságos együttmű­
ködése aztán bámulatos szép mezőgaz­
dasági fejlődésnek lett alapja.

Kecskemét városának történelmi múltja 
is van. S ha a történelmi múltat a virágzó 
jelen nem is homályositja el, annyi bi­
zonyos, hogy a krónikáim úgy a jelennek, 
mint a múltnak egyaránt fényes lapokat 
szentel.

Virágzásának alapját az okos föld­
birtok-politika vetette meg. Maga a város 
járt jó példával elő a gazdasági kultúra 
terjesztésében; maga a város könnyítette 
meg azt, hogy lakosai — elsajátítván a 
gazdasági szakképzettséget — földbirtok­
hoz jussanak s tudásukat gyakorlati téren 
érvényesítsék. Ma 139,000 katasztrális 
holdat tesz ki Kecskemét város határa. 
Ennek jórésze ma is városi tulajdon. És 
igen nagy rész benne az uj szeizemény. 
így például a 30,000 katasztrális holdat 
meghaladó bugaci pusztához is vétel ut­

ján jutott Kecskemét városa. A város a 
vasút menti értéktelennek látszó homok­
földeket eladta jó áron a kisgazdáknak 
s a begyült pénzen vett televény szántó­
földeket.

A homokföld csak látszólag volt ér­
téktelen, hamarosan benépesült kincset 
termő szőlővel, gyümölcsfákkal s alapja 
lett Kecskemét polgárai szinte rohamos 
vagyonosodásának.

Kecskemét határában, amerre a szem 
ellát, mindenütt virágzó mezőgazdasági 
kultúrát látunk. Ernitt buja szőlőskerte­
ken, gyümölcse sei megrakott barackfákon 
pihen meg a föld, amott száguldó ménes 
robaja töri meg a csendet, mig a másik 
oldalon gyönyörű telivér magyar fajta 
gulyák kérődznek a zöldelő legelőkön.

Van Kecskeméten bőven minden, ami 
az intenzív mezőgazdasági kultúrának 
félre nem ismertethető jele.

1895-ben létesítették a kecskeméti 
földműves iskolát. Most pedig csakhamar 
megvalósítják a gazdasági tanitónőképző- 
iskolát.

A földmives-iski iához is a város adott 
földet. Egyáltalán a gazdasági előreha­
ladást fejedelmi bőkezűséggel segiti elő 
Kecskemét városa. A városnak pedig hű­
séges segítőtársa ebben a nagy munkában 
az 1870-ben megalakult Gazdasági Egye­
sület. Ez az egyesület már kezdetben 
nem elégedett meg a malom alatti poli- 
tizálgatással, hanem gyakorlati téren vitte 
előre a kecskeméti gazdák sorsát. Nagy­
szabású gyümölcsös kertet, szőlőtelepet,

gyümölcsfaiskolát létesített példaadás ked­
véért.

Télen át sorra rendezi az ismeretter­
jesztő előadásokat, taglétszáma pedig 
vetekedik bármelyik megyei gazdasági 
egyesületével.

A kecskeméti termékeket a gazdasági 
Egyesület gyönyörű kiállításokon mutatja 
be, az áhditiiiományt jó minőségű tenyész­
állatok beszerzésével gyarapítja. Ráadásul 
a Gazdasági Egyesület a legteljesebb 
mértékben kezére jár a gazdáknak a 
gazdálkodáshoz szükséges gépek, esz­
közök és cikkek beszerzésénél.

Az elmondottak is eléggé megvilágít­
ják, hogy Kecskemét városában a mező- 
gazdaság fejlesztése céltudatosan, terv­
szerűen történik, aminek az eredménye 
nem is marad el. Kecskeméten ugyan 
megterem minden, de a jólét alapját a 
régente értéktelen homokföldeken termő 
szőlő és gyümölcs képezi.

A gyümölcs- és szőlő-kivitel Európa 
legnagyobb piacaira oly nagyarányú Kecs­
kemétről, amilyenről álmodni sem mer­
tünk valaha. Gyümülcséréskor 6—8 külön 
gyorstehervonat szállítja egyenesen kül­
földre a kecskeméti barackot és csemege- 
szőlőt. Képzelhetni, mennyi pénz ömlik 
ezért évről-évre vissza Kecskemétre.

Amit el nem adnak gyümölcsöt, azt 
feldolgozzák. Van gyönyörű konzervgyára 
és egy csomó olyan iparvállalata, amely 
kizárólag kecskeméti termékek feldolgo­
zásával foglalkozik.

A gazdaszövetség nagygyűlésére se-
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A semmittevő.

Minthogy szükségesnek tartottam, hogy a 
fiam hivatást válaszszon magának, egy napon 
magam elé hivattam.

— Barátom — mondtam neki a helyzethez 
illő hangon — egy óra és hét perc múlva lesz 
huszonnégy éve, hogy megszülettél. Most fiam, 
felelj léted megalkotójának.

— Meghallgatom, papa.
— Amióta megszülettél, úgy hiszem, jól 

bántam veled. Vagy talán kifogásod van elle­
nem ?

— Nincsen, papa.
— Nem gondoskodtam-e kitűnő nevelé­

sedről ?
— De igen, papa.
— Nem irattalak-e be diáknak ?
— Igenis, papa.

— Belátod tehát, hogy hálával tartozol 
nekem ?

— Belátom, papa.
— Most bebizonyíthatod, hogy hálát érzel. 

Már megmondottam neked, Anatole, hogy 24 
éves lettél. Nem vágyódol-e arra, hogy valami 
pályán kitüntessed magad ? Mihez volna leg­
inkább kedved ? Esküszöm, hogy bármilyent 
választasz, nem ellenkezem.

— Hivatást válaszszak ?
— Azt fiam, a kedved szerint.
— Erre még nem is gondoltam, édes papám.
— Nézzük csak, Anatole, gondolkozzál. Nem 

volna-e kimondott hajlamod a festészethez ?
— Nincsen, papa.
— A zenéhez ?
— Valahányszor elmegyek az operába, elal­

szom ott.
— A katonasághoz ?
— Még kevésbbé.
— Az irodalomhoz!
— Már túlságosan elkoptatott.

— Látod, fiam, téged a jogi pálya vonz 1
— A jogi pálya ?
— Kétségkívül. Nem eléggé nemes hivatás ?
— Nem állítom az ellenkezőjét, noha nem 

lehet elvitatni, hogy az ügyvéd hivatása feltűnő 
mód sülyedt az utóbbi években. Csak kérdezze 
meg az ügyvédeket, valamennyien beismerik 
majd, hogy üzleteik egyharmaddal csökkentek. 
En megértem az ügyvéd hivatását akkor, ha e 
hivatást nem folytatjuk. Hogy ha csupán a titu­
lussal díszítjük nevünket. De még az ügyvédi 
titulus sem jóhangzásu manapság. Még ön is, 
kedves papa, ha társaságban meglát egy 25-30 
éves fiatalembert, aki az ügyvéd címmel van 
felruházva, nem tartja őt túlságosan fontos sze­
mélyiségnek. Mit jelent egy ügyvéd, ha nem 
lehet képviselő p/agy miniszter ? §emmit, egy­
általán semmit. Még ön is, kedves papa, ha 
meglátná, hogy fiának néhány rossz pör elnye­
réséért kérvényezni és kilincselnie kell és hogy 
napjait a törvényház poros termében kell végig­
élnie, belepirulna ebbe. Ne beszéljen többet



24. szám Tizenharmadik évfolyam„MINDSZENTI LAP“

reglő gazdák tehát nemcsak jogos érde­
keik védelmére jönnek össze Kecskemé­
ten, hanem minden tekintetben hasznos 
tanulmányutat is végeznek. Kecskemét 
haladásának, vagyonosodásának alapjait 
és eszközeit közvetlen közelről vehetik 
szemügyre s amellett a mezőgazdasági 
kultúra egyik kecskeméti előharcosa, Kada 
Elek polgármester élőszóval is fel fogja 
tárni, hogy milyen gazdálkodást kell kö­
vetni minden városnak, minden falunak, 
ha a gazdák jólétét meg akarják terem­
teni.

Újdonságok.
— Személyi hírek. P a 11 a v i c i n i Sán­

dor és Pallavicini Alfonz őrgrófok e hó 
7-edike óta uradalmukban időznek

— Gazdatisztek tanulmányúton. A ko-
lozsmonostori gazdasági akadémia ez évben 
végzett növendékei 12 napra terjedő tanulmány­
útra keltek, ötjuknak egyik állomása a Palla- 
vicini-uradalom lett, melyet e hó 9-én és 10-én 
látogattak meg. Pénteken délután érkeztek meg 
Mindszentre Vásárhely felől dr B a i t n e r Fe­
renc gazdasági akadémiai tanár vezetése mellett, 
Juhász Árpád, Jászberényi András és 
Stankovics János kíséretében mintegy 20-an. 
A vasúti állomáson dr Negro Sándor urad. 
főintézővel élén az uradalmi tisztikar fogadta a 
vendégeket s onnét egyenesen a mindszenti 
majorba hajtattak. Megtekintették itten a ritka 
szép vetéseket, a jószágot, különösen a negyven 
tehénből álló törzstehenészetet, mintaszerű gaz­
dasági berendezéseket, épületeket és cselédlaká­
sokat. Éjjelre visszatértek Goldner Ödön szálló­
jába. Tegnap reggel 7 órakor újból kocsira 
kelve, kivonultak a műrétre. Ott csoportokra 
oszolva s az urad. tisztek mindent felölelő szak­
szerű kalauzolása mellett bejárták az éppen ön­
tözés alatt levő kaszálót. Részletes felvilágosí­
tást nyertek az éppen működésben levő szivattyú­
telepen. Végignézték a cementező és cement 
határkövek gyártását. A mürétről a levelényi 
gazdaság területein át a percsórai szőlőbe vitték 
a fogatok a vendégeket. Érdeklődéssel járták 
be a kiváló gonddal ápolt szőlőgazdaságot. — 
Innen a tudományszomjas fiatalság Pusztaszerre 
ment, ahol alkalma nyílt megismerni a tiszta 
magyar fajú gulyát, a lipicai ménest. Hanthá-

arról, kedves papa, hogy ügyvédet akarna csi­
nálni belőlem.

— Vehetnék neked egy jegyzői állást.
— Inkább a halált. Talán oly furfangos, 

száraz, megaszott lénynyé váljak, aki folyton 
csak azzal foglalkozik, hogy mindent széjjel­
romboljon, aláásson, ami még költői megmaradt 
a házasságban és az emberi társadalomban! 
Ezt ne remélje, kedves papa. Különben is ki­
csoda ma egy nótárius? Olyan iparos, mint 
másmilyen iparos! Miért válasszuk inkább a 
jegyzőséget, mint teszem, a szappant, olajat vagy 
kávét! Nincsen szükségem reá, hogy drága 
pénzen vásároljak magamnak egy jegyzői iro­
dát, hogy telkekben spekuláljak.

— Már csaknem valamennyi hivatást végig­
jártunk, hogyan vélekedői például az orvosi 
hivatásról?

— Az orvosi hivatásról ?
— Arról, fiam.
— Ugyanazt, mint a jogiról. Ez egy elre­

kedt karriér, egy abszurd hivatás. Legjobb bizo­
nyítéka ennek, hogy most nem léteznek nagy 
tudósok, sem pedig kiváló orvosok. Az orvos 
azon a napon elveszett, amikor lemondott a 
barretről és a talárról. Ebben rejlett egész erős­
sége. Az orvosnak már nincsen meg régi presz­
tízse. A beteg jogot formál arra, hogy olyan 
emberrel vitatkozzék, aki egyenlően öltözködik 
vele, olyan nyakkendőt visel, mint ő és ép úgy 
fésülködik is. Még megbocsáthatlanabb buta­
ságot követtek el az orvosok, hogy lemondtak 
a latin nyelvről. A latin volt főerősségük, azzal

zán Percsórán a mongolica sertések lettek be­
mutatva. Délre járt az idő, mire a kiránduló 
sereg a pusztaszeri romhoz ért. A „Szózat" 
áhitatos elzengésével rótták le hazafias kegye­
letüket Árpád millenáris emlékénél. Majd végül 
terített asztalnál várták be a 4 órát, amikor a 
kisteleki állomáshoz kikocsiztak, hogy este már 
Szeged városa fogadhassa őket falai között. A 
kiránduló társaság ittléte alatt a Pallavicini- 
uradalom vendégszeretetét élvezte s azt hisszük, 
hogy a tapasztaltak maradandó emlékeivel tá­
voztak.

— Fizetésemelés. Szolga József községi 
ellenőr fizetését — mint Szegvárról jelentik — 
a képviselőtestület legutóbb tartott közgyűlésén, 
méltányolva a fiatal tisztviselő munkásságát, évi 
200 koronával fölemelte.

— Tagváltozás a közigazgatási bi­
zottságban. Csongrádvármegye törvényható­
sága, legutóbb tartott közgyűlésén a közigaz­
gatási bizottságba beválasztotta Wimmer 
Károlyt a kilépő dr. Vecsery Sándor helyett. 
Ezzel a mindszentiek régi óhaja is teljesült, 
mert bizony öt év óta a mindszentiek érdeke 
éppenséggel nem volt képviselve a közigazgatási 
bizottságban. — Ugyanekkor a tiszántúli mező- 
gazdasági bizottságba Basa József, a vasut- 
ügyi végrehajtó-bizottságba pedig dr. Nagy 
Sándor választattak be.

— Jóska bácsi nyugdíjban. Közel 
negyven évig hűséges szolgája volt Szabó 
József kisbiró Mindszent községnek. A nagy 
idő alatt megrogytak inai s a dobolás mester­
ségét fiatal katonának kellett átadnia. Utóbbi 
időben látása is megromlott Jóska bácsinak s 
nyugdijat kért a községtől. A képviselőtestület 
megszavazta a nyugdijat sa megye is helyben­
hagyta.

— Nem lesz műut a Szegfű-csárdá­
hoz. A mindszent--szegfücsárdai törvényható­
sági ut műuttá építéséhez szükséges költséget 
a kereskedelemügyi miniszter nem engedélyezte. 
Akik tehát abban bizakodtak, hogy ezen 4 kilo­
méteres úttest folyó évben ki lesz építve, mint 
ahogy tervezve volt, azok igen megcsalódtak. 
A kiépítés az elmarad, de a gödrös, rossz ut, 
melyen csapadékos időben szinte lehetetlen a 
közlekedés — az még előreláthatólag jó néhány 
évig fogja boszantani az adóval agyonterhelt 
gyámoltalan tanyai polgárokat. A vármegye most 
újból fölirt a miniszterhez, hogy a költséget 
legalább a jövő 1912. évre engedélyezze. Az 
eredmény — előre is megjósolhatjuk — nulla

tudtak megfelelni mindenre. Most a műveltség 
már elterjedt a társadalom minden rétegében, 
a lexikonok, a kézikönyvek, enciklopédiák, házi 
gyógyszertárak stb. révén és nincs beteg, aki 
nem vitatkozna a betegsége fölött. Az orvos, ha 
meg akar élni a foglalkozása után, kénytelen 
megelégedni azzal, hogy betegének szolgája, 
alattvalója lehessen. Nemcsak a ház urának és 
úrnőjének tetszését kell elnyernie, de a nevelőnő, 
a gyermekek, sőt még a házi eb tetszését is. 
Oly nagy lett a konkurrencia, hogy tiz orvos 
jut egy betegre és egy látogatásért egy frankot, 
sőt sokszor kevesebbet kapnak. Nem érezné-e 
magát mélységesen lesújtva, ha a fia egy ötven 
sous pénzt dobna le az asztalra és bejelentené 
önnek, hogy befejezte napi munkáját. Ezért 
ismerjen be nekem valamit kedves papa!

— Mit fiam?
— Ha — mint már említettem — sajnálat- 

raméltó benyomást kelt Önnél társaságban egy 
fiatal ügyvéd, mennyivel inkább történhetik ez 
egy fiatal orvos láttára. A szegény ördög, jelző, 
már ott lebeg az ön ajkain, kedves papa, ne 
akarja ezt rejtegetni előttem. Ha azonban egy 
fiatal mérnök — még ha magánmérnök is — 
bemutatkozik, rögtön elképzeli, mennyi csator­
nát és vasutat építhetett már és hozzá képzel 
egy csomó részvényt, amit ezért jutalmul kapott. 
Nem haragszik, ha táncra szólítja a leányát és 
az első mosolyát pazarolja reá, ha társalgásba 
bocsájtkozik Önnel. Ez könnyen érthető kedves 
papa. Ilyen korszakba, mint a mienk, király a 
mérnök.

lesz, mert odafönt inkább ágyukra fordítják a 
pénzt, mint járható utak létesítésére.

— A halászati tilalom. A halak ívási 
idején a halászatnak, mint közgazdasági ágnak 
nagy kárára nem mindenben és nem mindenütt 
hajtják végre a halászati törvény tilalmi rendel­
kezéseit. A földmivelésügyi miniszter most ki­
adott rendeletében figyelmezteti a törvényható­
ságokat, hogy a nyilt vizekről származó halak­
nak nem csak a kifogása, hanem a forgalomba 
hozatala, elárusitása is tilos. A zárt vizekről 
származó halak kifogását és eladását megen­
gedi ugyan a törvény, de csakis a zárt vizekből 
való származást igazoló községi bizonyítványok 
alapján. Felhívja a miniszter a törvényhatósá­
gokat, hogy a halászati törvény tilalmi intézke­
déseinek betartásáról, különösen pedig a halak 
törvény szerint megengedett elárusitási módjá­
nak ellenőrzéséről a rendelkezésükre álló esz­
közök teljes felhasználásával gondoskodjanak, 
a halászattal, valamint a halkereskedéssel fog­
lalkozókat a törvényes tilalmak megtartására 
szorítsák, a tapasztalt visszaéléseket pedig ha­
ladéktalanul torolják meg.

— Államsegély az elhagyott gyer­
mekeknek. A belügyminiszter 4900 korona 
államsegélyt küldött Csongrádvármegyének a 7 
éven felüli elhagyott gyermekek segélyezésére. 
Ez a segély, természetesen a terhelés arányá-» 
ban kiosztatik a községek között. így jutott 
Mindszentnek 100 egynéhány korona, holott 
egymaga ráfizetett többet 5000 koronánál.

— Öngyilkosság fejszével. Hódmező­
vásárhelyről jelentik: Molnár István fűszer- 
kereskedő pillanatnyi elmezavarában különös 
öngyilkossági módot választott. Fejszével fejbe 
vágta magát és a koponyáját teljesen betörte. 
Beszállították a kórházba, de felgyógyulásához 
nincs remény.

— Kataszteri becslés. F I u c k Sándor 
kataszteri becslőbiztos a múlt napokban érke­
zett meg Sövényháza községbe. Fluck a község 
területét fogja osztályozni újabb adózás alá.

— Pókhernyó. Gazdáink nagy erőt fej­
tettek ki a vértetü elleni védekezésben, azonban 
most a pókhernyó támadta meg az almafákat 
oly nagy mértékben, hogy alig tudnak ellene 
védekezni. Hiába permetezik a fákat, az össze- 
zsugoritott levélben a fa ellenségei megvédve 
nagy mennyiségben tenyésznek.

— A fogyasztási adók ügye Szeg­
váron. Szegvár község képviselőtestülete előbb 
nem birt kiegyezni a bor- és huskimérőkkel, 
azért a fogyasztási adókat házilag kezelték 
Szegváron. Később a megegyezés sikerült s a

— Hát akkor miért nem iratkozol be a mű­
egyetemre ?

— Már késő kedves papa; de különben is 
mindig erős ellenszenvet éreztem a hypotenuze 
négyzete iránt.

— De végtére is fiam, valami hivatásra el 
kell határoznod magadat.

— Gondolja?
— Nem lehet a világon folyton csak sem­

mit tenni!
Miért nem?

— E felelet hallatára érzem, hogy feldühö- 
södhetnék !

— Csillapuljon, papa — mondta Anatole és 
vizsgáljuk csak nyugodtan az ön hypothézisát : 
„Nem lehet a világon folyton esak semmit tenni!" 
Éz mélységes igazság olyan emberek részéről, 
akiknek nincsen pénzük. Dolgozni kell, hogy 
megélhessenek! Semmi sem igazabb, ha nin­
csen más tőkénk a munkánkon kívül. De ha 
gazdagok vagyunk, akkor minek? Ön ellenben 
kedves papa, gazdag, ne hódoljon ennek az 
előítéletnek, mely minden embert arra kötelez, 
hogy legyen, ha csak a látszat kedvvéért is, de 
legyen titulusa.

Fügyülök a tömeg tiszteletére, ha azzal kell 
megvásárolnom, hogy megtévesztem, amennyi­
ben valakinek látszom, aki pedig a valóságban 
nem vagyok. Nekem meg van a bátorságom 
arra, hogy semmittevő legyek és a névjegyeimre 
ezt iratom majd: „Anatole Prudhomme sem­
mittevő !“
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község azt jóvá is hagyta. Kamocsay Sándor 
és társai megfölebbezték ezen határozatot, mert 
keveselték a kiegyezési összegeket s abból in­
dultak ki, hogy a kormány nem azért adja ked­
vezményes áron a fogyasztási adókat a közsé­
geknek, hogy a megtakarított, illetve vissza­
engedett összegeket a kimérők élvezzék, hanem 
azért, hogy abban az összes lakosság része­
süljön s amit többet fizetnek a kimérők, az a 
község kasszájában maradván, apasztani fogja 
a közadót. így jutott Szentes városa is 32,000 
korona évi jövedelemhez. A megye ez alapon 
a határozatot feloldotta.

— A biblia haszna. Egy vallásosságban 
megőszült öreg zsidó előtt állandóan ott szokott 
lenni a nagy szent könyv, abból olvasgatott 
mindig. És rendesen addig-addig buzgólkodott, 
mig elnyomta az álom, fejét lehajtotta a szent 
könyvre és úgy aludt.

Egy napon eltűnt a szent könyv. Összefor­
gatták az egész házat, de sehol nem találták. 
Nagysokára az egyik cseléd előállott és beval­
lotta, hogy a könyvet ő vitte el.

— Minek az a könyv magának, hiszen ma­
ga nem érti úgyse.

— Hiszen kérem — felelte a leány —1 nem 
is magamnak, hanem az édes apámnak vittem. 
Szegény már régen nem tud aludni s láttam, 
hogy a ténsur olyan jóiztieket alszik rajta, hát 
gondoltam, hogy az édes apámnak is használ.

— Mindszentiek mulatozása a szegedi 
törvényszék előtt. Élénk emlékében lehet még 
olvasóinknak a mindszenti ifjak 1908. évi Szil­
veszter éji mulatsága, ahol Mészáros Lajos építő­
mester kötekedéséből kifolyólag, iparos ifjak 
három gazda legényt le- és összevertek. Huza­
mos súlyos testi sérülést szenvedtek, egyikük 
különösen majd belépusztult kapott sebeibe. A 
sebesültek a törvény oltalmát kérték s bevádol­
ták Mészáros Lajost és társait a kir. törvény­
széknél. Két és fél, mondd kettő és f é 1 év 
kellett hozzá, hogy a törvényszék tárgyalás alá 
vette a panaszt. Azóta vádlottak s korona tanuk 
pusztultak el, ami az igazság keresőket méltán 
elkeserítheti, a bíróság, avagy ügyvédek eljárása 
iránt. A leadott vallomások szerint állítólag 
Mészáros Lajos építőmester vágta főbe szóda 
vizes üveggel Gémes Pált. Látták Gut Pál 
és Lantos Ferenc. Mészáros tagadja tettét. 
Ugyancsak állítólag Gál Pált hátba szúrták, 
agyba-főbe verték Rózsa Sándor, Gál József 
és Pölös Mihály. Látta: Gál János gépész. 
Gál József, Pölös Mihály tagadják. Rózsa 
Sándor, Tóth János azóta e'haltak. Korom 
Jenőt állítólag Gál József ütötte főbe, utánna 
a többiek. Gá 1 József, Pölös Mihály tagadják. 
Hevessiné némelyek szerint látta az esetet, 
tartotta is Korom Jenő vérző fejét, mig a dok­
tor bekötötte. Lantos Ferenc, Gál Pál és Gál 
Sándor látták, amikor Mészáros Lajos vo­
nóval ütött Gémes Pál arcába. Miután azon­
ban ezen vallomásokból még nem látta a bíró­
ság kellő tisztán az esetet, újabb tanuk lesznek 
kihallgatandók s csak ezek vallomása után fogja 
meghozni Ítéletét.

— A szeszadó fölemelése. Az 1900. évi 
XXVIII. t.-c. a* szeszadót hektóliterenkint tudva­
levőleg 140 koronában állapította meg, ideigle­
nesen azonban az adó csak 120 koronában lett 
megszabva, mert az osztrák parlamentben a 
mienkhez hasonló törvény nem volt keresztül­
vihető. Most azonban, hir szerint, tárgyalások 
folynak a két pénzügyminiszter közt a kérdéses 
törvény által megszabott teljes adóösszeg életbe­
léptetése végett, aminek nálunk semmi sem áll 
útjában, Ausztriában pedig segit 14. §. Ha tehát 
az 1900: XXVIII. t.-c. rendelkezéseit életbe lép­
tetik, akkor az uj szeszkampánytól, azaz 1911. 
szeptember 1-től kezdve a szeszadó hektólite­
renkint nem 120, hanem 140 korona lesz, ami 
a szeszárak megfelelő emelkedését is maga után 
vonja. Lukács László pénzügyminiszter a költ-
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ségvetés tárgyalásának befejezte után tárgya­
landó apropriációs törvényjavaslatba iktat be 
egy pontot, mely a kormányt a kérdéses tör­
vénypont életbeléptetésére felhatalmazza.

— Búcsúztató. Egy derék vidéki . gazda­
ember elhalálozott. Jóra való ember volt, aki 
szerette a családját, ös me rose it, jószágait és ba­
rátait. Őt is szerette, becsülte az egész kör­
nyékbeli társadalom. Hát tisztességgel eltemet­
ték. Eljöttek a gazdák, az ismerősök. A pap is 
elmondta már imáját, könnyek is voltak már 
jócskán az asszonynép szemében és éppen le­
akarták ereszteni a koporsót, midőn előállt egy 
javakorban levő paraszt ember, régi ismerőse 
és hive az elhunytnak és beszédbe kezdett:

— Nem születtem papnak, se fiskálisnak, 
hát nem is tudok szónoklással lenni, de bizony 
azért csak mégis megmondom, ami a szivemet 
nyomja. Búcsúzni akarok tőled Józsi bátyám. 
És csak azt mondom : becsületes ember voltál 
idáig. De most, jól mondja a tisztelendő Ur. 
Hát Isten veled. Távozz egészségben...

— A saját termésű bor kismérték­
ben való eladása adómentes. Szőlősgaz­
dáinkra nézve igen fontos határozatot hozott 
most a közigazgatási bíróság. Nagyon sokszor 
megtörténik, hogy bortermelők, akik bortermé­
süket nagyban (56 literen felüli mennyiségben) 
eladni nem tudják, vagy kis mértékben való 
értékesítését különféle okokból előnyösebbnek 
tartják, saját termésű boraiknak kis mértékben 
(zárt palackokban) való eladására kérnek enge­
délyt a pénzügyigazgatóságtól. Ezeknek az en­
gedélyeknek a megnyerése nem ütközött eddig 
semmiféle akadályba. Megadták az engedélyt 
mindenkinek, aki kérte. A korlátlan kimérők 
(korcsmárosok, vendéglősök) érdekeit ugyan 
meglehetősen sértették ezek az engedélyek, de 
a kincstár érdekeit annál kevésbbé. A korlátlan 
italmérők italmérési illetékén és kereseti adóján 
felül igen csinos összeget kapott a kincstár a 
saját termésű boraiknak kis mértékben való el­
adásával foglalkozó szőlősgazdák italmérési il­
letéke és kereseti adója címén is. Az utóbbi 
bevételtől ezután elesik a kincstár. A közigaz­
gatási bíróság ugyanis kimondotta, hogy a szőlő- 
birtokos, ha szőlője termését eladja, csak a föld­
adóval már megrovod jövedelmét váltja pénzre 
és az ekként pénzzé tett, már megadóztatott 
jövedelme után külön kereseti adót fizetni nem 
tartozik, különben ugyanazon adóalanynál ugyan­
azon jövedelemnek kétszeres megadóztatása ál­
lana be.

— A dohányáruk áremelésének elő­
készítése. Nagy apparátust mozgósít a pénz­
ügyminisztérium dohányjövedéki osztálya a do­
hányárak julius 1-én életbe léptetendő feleme­
lésének előkészítése végett. A többek között a 
dohányárusok kötelezve lesznek arra, hogy kész­

leteiket egy kitűzendő napon pontosan össze­
írják, mely célból vallomás! ivekkel lesznek el­
látva. Jön azután a finánc és készletkimutatást 
a valóságos készlettel összehasonlítja és ha el­
térést fedez fel, jön a szigorú büntetés. Figyel­
meztetjük tehát a dohányárusokat úgy a kész­
letkimutatás pontos előkészítésére, valamint arra, 
hogy az összeírás idejére tartalékkészleteiket 
komplettirozzák.

— Kiirtotta a családját. Diósjenő nóg- 
rádmegyei községben borzalmas családi tragédia 
történt. Kosuth János, Sváb Alfréd földbirto­
kos sommás gazdája, megölte két gyermekét és 
önmagát. Kosuth Jánost tavasszal szerződtette 
az uradalom sommás munkára negyvennyolc 
társával együtt. A szerződés szerint neki kellett 
társait élelmezni. Az üzletre azonban ráfizetett 
és főleg ez keserítette el. Többször emlegette, 
hogy ha nem bontják föl a szerződést, egész 
családját kiirtja. Tegnapelőtt Kosuth délig dol­
gozott a mezőn, ekkor haza ment és revolverét 
kérte az asszonytól. Ez rosszat sejtve nem adta 
oda, mire a feldühödött ember baltát ragadott 
és agyonütéssel fenyegette az asszonyt. A sze­
rencsétlen Kosuthné erre átadta neki a revol­
vert, mire Kosuth először a feleségére lőtt s 
mikor az sikoltozva kirohant, bezárta az ajtót, 
hogy gyermekei ne menekülhessenek. Aztán 
megragadta Ilonka leányát és kétszer halánté­
kon lőtte, hasonló módon ölte meg kedves Já­
nos fiacskáját is. Azután a maga fejébe is golyót 
röpített. A családirtó már reggel készült borzal­
mas tettére, mert ünneplőbe öltözött. A véres 
eset leírhatatlan izgalmat keltett a községben.

tudomásul veszi, hogy újabban utánozzák

CfiF a valódi

cipősarok
mindenütt ismeretes, jellegzetes dobozait Ak 
utánzóit dobozokban természetesen csak kö­
zönséges gumisarkok vannak, jól teszi tehát 
ha károsodását megelőzendő, a valódi Palma» 
kaucsuk-cipósiirok minden dobozon látható

védjegyére ügyel!

Védjegy

.. ......... .

Két iskolázott fiú
jó fizetéssel vagy teljes ellátással nyom­
dász tanulónak felvétetik Horváth Antal 
könyv- és münyomdájába. Legalább 6 
elemi vagy 2 középiskola sikeres elvégzése 
okvetlenül megkivántatik.
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Az egész országban minden gazdánál dicséretet és nagy megelégedést aratnak
^"benzin és xi/^enrsols-j =E 
motoros csép»lőiré ssiet sík:!

Minden gazda maga kezelheti, 
nem kell gépész, sem hatósági 

engedély.

Rendkívül olcsó és tiszta piac­
képes cséplés, már 4 lóerejű 
gépeknél is, egész a 20 lóerőig

Motorainkkal a községben a 
házak között az udvarban sza­

bad csépelni.

Szives figyelmébe! Mi"den 8azda. aki egy motoros cséplőkészlet beszerzésének még csak gon-
------——,—   —. dolatával is foglalkozik, kérje egy levelezőlapon képes árjegyzékünket, ingyen
és bérmentve küldjük — és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal mindenben tájékozva lesz.

Bérmentes szállítás az ország minden állomására.
Legújabban megállapított igen előnyös árak és kényelmes feltételek.

Levélcím:

KELLNER ANTAL ÉS FIA, BUDAPEST,
Váci-ut 4.
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— A tüzszentésröl. A görögök és ró­
maiak a tüzszentést szent dolognak tartották és 
akárhányszor megtörtént, hogy a tüsszentésre 
esküdtek. Jó előjelnek tekintették a tüsszentést 
reggeltől éjfélig, egyébként pedig rossz előjel­
nek. A középkorban a velencei zsidó kereskedők 
különösen kedvező óment láttak abban, ha a 
család legfiaialabb gyermeke szombat este tüsz- 
szentett. Sok embernek az volt a szokása, hogy 
ha reggel a felkelésnél tüsszentett, azonnal ismét 
visszabujt az ágyba. A sírnál való tüsszentést 
is rossz előjelnek tekintették. Mindenképen je­
lentőségteljes dolgot láttak a tüsszentésben. így 
Tiberius, ha összegyűlt nép előtt tüsszentett, 
megkövetelte, hogy tisztelegjen. Xenophont azért, 
mert amikor a csata előtt beszédet intézett a 
katonákhoz és eközben tüsszentett, azonnal tá­
bornokká léptették elő. Később a tüsszentés so­
kat vesztett ebből az ünnepélyes jellegéből, de 
még ma is fennáll az a szokás, hogy a tiisz- 
szentést valami jó kívánsággal kisérik. Ez a 
szokás még I. Gergely pápa idejéből ered, 
amikor rettenetesen dühöngött a pestis és sokan 
a betegek közül heves tüsszentés közben haltak 
meg. Ezért mondják azóta mindenkinek, amikor 
erősen tüsszentett: „Egészségére!“ amivel neki 
mielőbbi gyógyulást kívántak.

Horváth Antal könyv- és műnyomdája

Meghívó
az Összetartás Szövetkezet f. a. 1911. 

évi június hó 18-án délután 3 órakor tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Napirend:
1) Elnöki jelentés.
2) Pénztáros és könyvelő választása.
3) Felszámolás befejezése iránti intézkedés.
4) Indítványok, panaszok.
Mindszent, 1911. junius 5-én.

Összetartás Szövetkezet f. a.

Eladó tanyaföld.
Az elegei dűlőben levő Dudás-féle 

tanyaföldet szabad kézből eladjuk. Kö­
zelebbi feltételek megtudhatók a háznál.

Wimmer Jánosné örökösei.

Tisztelettel tudatjuk, hogy Kisteleken, 
a Pignicky-féle malom mellett levő

Wilheim-féle

Építtetők figyelmébe!

nagy fatelepet
átvettük,
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Üzleti értesítés!
c~>

1 isztelettel hozom Mindszent község és környéke mélyentisztelt kö­
zönsége szives tudomására, hogy házikenyér-sütődémet tetemesen megnagyob­
bítva a vásártéri gőzmalomban felépített uj helyiségbe áttettem és állandó 
üzemben tartom.

A sütödémben előállított kenyeret cégnyomásos papir címkével meg­
jelölve bocsátom forgalomba; és pedig a barna kenyeret kék pecséttel, a 
fehér kenyeret pedig fehér címkével.

Sütödémet akkép rendeztem be, hogy az ember legfőbb tápláléka: 
a kenyér a legizletesebben, a legtisztább kezeléssel legyen előállítható. FŐ-
sulyt a kezelés és a munkahelyiségek ragyogó tisztaságára fektettem.

Kenyérsütődém működödését a nagy közönség és a nagy nyilvános­
ság állandó ellenőrzése alá helyezem és azt akár éjjel, akár nappal minden 
rendű és rangú polgár bármikor megtekintheti.

Fehér vagy barna friss kenyerem kilója 26 fillér!
egészben vagy kilónként kimérve és minden nap, rnár a kora reggeli órák­
ban a következő elárusító helyeken kapható: Bárdos Flóriánná, Biró Gábor, 
Farkas István, Diamant és Klein Izidor uraknál, valamint a gőzmalomban!

Amidőn tudatom, hogy gőzmai inam — legtökéletesebb berendezése 
folytán — elsőrendű lisztet termel és nálam mindenféle liszt, korpa és dara 
olcsó napi áron kapható, — kérem a n. é. közönség szives támogatását.

Vásártéri gőzmalom kenyérsütödéje.
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m Uj gabona-üzlet! §
m
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A MINDSZENTI TAKAREKPENZTAR R.-T. tudatja úgy
a helybeli, mint a közelvidéki nagyérdemű közönséggel, hogy üzlet­
körében állandósította a gabona-bevásárlást.

Vásárol mindennemű gabonát
a legmagasabb nap] árakon!

I Elfogad gabonát beraktározásra későbbi leszámolásra s 
rá megfelelő készpénz-előleget ad.

Előleget ád remélt termésre a legmérsékeltebb kamatláb
mellett.

hol mindennemű fa- és egyéb építési 
anyagot a legjutányosabb árak mel­

lett árusítunk.
Egyedelárusitás „Eternit“ tetőpalából. 

Elsőrendű
POROSZ CSÉPLŐSZÉN
bármely mennyiségben nálunk jutá­

nyosán kapható.
Tisztelettel

Strausz és gasch.

Főtörekvése, hogy úgy a helybeli, mint vidéki közönséget 
a legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.

Fölvilágositással készséggel szolgál a takarékjuénztár veze­
tősége és a bevásárlással megbízott Novák Ferenc ügyvezető.

Magtár és iroda (a régi Grüner-féle) Kertész Mór úr 
házánál van elhelyezve.

Mindszent, 1911. március 1.

A Mindszenti Takarékpénztár r.-t.
igazgatósága.
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